

理财箱

“有钱也要分期”



近年来,随着消费观念升级和分期购物电商平台普及,分期消费正成为许多年轻人的消费习惯。春节期间,不少返乡过年的90后都秀出了自己的新款手机、高端耳机等,细问你会发现,这些电子产品大多是分期购买的。

“我的iPhone 8是分12期免息购买的,每个月大概还500多(元)就行。有钱也想分期买,这样钱包就不会一下子被掏空了。”刚参加工作一年的小柯道出了一众年轻人的心声。

因为分期购物电商平台的普及,很多年轻人用上了人生第一台iPhone、买到了人生第一张机票,完成了人生第一次真正意义上的消费升级。

乐信集团旗下分期乐商城近期与苹果、欧莱雅、小米等品牌合作发布的《2017中国分期购物行为报告》显示,分期购物近年呈快速上涨态势,人群呈现年轻化的特征,分期商品以高单价的刚需品质消费品为主,3C类商品占比最高,如手机、电脑等。

从趋势上看,分期商品正在从大件到小件转变,分期热度从一线城市到二三四线城市扩散,分期人群从低收入者向中高收入者迁移,分期频次正在从偶发性消费向经常性消费转变。

实际上,在当前国民普遍的消费升级需求下,分期购物正好能满足消费升级换代需求。“消费升级需要充沛的资金支持,但大多数年轻人的当期收入与消费需求间存在巨大‘鸿沟’,而分期电商能够帮助消费者增强购买力和支付能力,完成跨期消费行为,提升人们的生活品质,这是其大受欢迎的重要原因。”乐信副总裁刘方表示。

对于年轻人来说,分期购物不仅能保住现金流,还能增加用户的信用值。“用花呗分期之后,我的芝麻信用分提升了不少,借呗额度也提升了。”大四学生沈峰说。

对于初入社会的90后来说,分期购物在为他们提供便利的同时,还能增加年轻人的信用值,他们因此获得更多好处,如分期额度提升、服务费率降低、租借免押金等。体验到这些实际便利后,年轻人也更愿意投入到这种行为中,由此不断形成正向循环。

刘方认为,消费者对分期购物的热衷程度反映了人们对未来的预期,随着中国经济形势持续向好,居民收入稳步提高,未来几年,国内分期购物规模还将继续走高,分期购物成为拉动消费的新助力。

据新华社

分期购物成年轻人购物新常态



财行情

港股投资或成股基标配 基金增配港股意愿强烈

上周,新晋港股通名单揭晓。公募基金方面,“北水南下”的趋势仍在不断加强,不仅新成立的沪港深基金数量在增加,越来越多的新产品也增加了港股通投资渠道,可以投资0至50%的港股。除此之外,一些早已成立的老产品,也对增配港股表现出了强烈的意愿。据了解,已有部分老产品预计选择通过更改注册、召开持有人大会等一系列繁杂的程序来增加港股投资渠道。有业内人士表示,上述程序非常繁琐,有的公司会更愿意直接新成立一只产品,不过这也足以表明公募基金对港股投资的意愿之强烈。

人大会议,还需要向监管部门递交变更注册申请,程序非常繁琐,“不亚于成立一只全新的产品。一般来说,基金公司更愿意直接成立一只新产品,不过老产品不怕繁琐申请开通港股投资权限,也足以表明公募基金对港股投资的意愿有多强烈。”业内人士如是说。

今年港股波动或加剧

3月5日,新晋的港股通名单中,共调入44只股票,其中沪港通14只,深港通30只;调出25只股票,其中沪港通10只,深港通15只。

2017年,港股市场可谓出尽

港股投资或成股基标配

当前,“北水南下”趋势不减,越来越多的基金产品也更加积极地加入到投资港股的热潮当中。从去年11月开始,越来越多的新发股基都可投一定

比例的港股。例如3月5日开始募集的博时量化多策略,投资于港股通标的股票占股票资产的比例为0-50%。同一天发行的上投摩根创新商业模式,投资于港股通标的股票占股票资产的比例则为0-30%。

根据去年针对沪港深基金的新规,区别于沪港深基金,其他股基如果想要开通港股权限,投资比例则不能高于50%。业内人士认为,未来或许会有越来越多的新发股基在申报产品时便开通最多50%的港股投资权限,而这有可能成为未来新发股基的“标配”。

除此之外,有基金经理透露,一些已经成立的老产品,也希望能够打开港股投资权限。基金人士表示,产品如果既可以买港股又可以买A股,对于投资者来说就多了一个选择。香港市场也有很多好东西,虽然玩法不一样,存在被修复或者估值收窄的可能性,但最终还是看回报。

有业内人士表示,对基金公司而言,老产品若要申请打开港股投资权限,不仅需要召开持有

了风头。但2018年以来,港股的波动幅度开始加剧。不少业内人士也认为,港股在2018年很难再有2017年的表现。从资金角度来看,此前南下机构资金配置重叠性较高,导致指数上涨明显,而后续配置的空间递减,未来推升指数上行的合力较弱。其次,从政策面来看,定向降准对市场及内银等权重蓝筹股形成正面支撑。但由于长期的货币政策稳健基调并未转向,且此前机构对于内银配置普遍不低,较难形成一蹴而就的全面推升市场上行的合力。因此判断港股波动性会比上一年更大。

有基金经理坦言,一些机构当前对配置港股开始出现观望的态度。短期内存在一定风险元素,但等到他们觉得比较合适的时机,还会增加配置。从中长期来看,对国内的机构投资者而言,港股仍然具有吸引力。香港市场与A股市场的相关性不是那么高,还是能起到分散疏解的作用的,再加上市场有很多优秀标的,“北水”对港股市场非常关注,中长期看好,所以会逐渐加大配置。 本报综合

